



## Премія ім. Станіслава Вінченца для Оксани Забужко

2022-11-25

**Премію Міської ради Кракова ім. Станіслава Вінченца отримала цьогоріч Оксана Забужко - українська письменниця, поетеса та есеїстка. Капітула Премії вирішила нагородити її працю спрямовану на усвідомлення світу історичної, культурної та екзистенційної специфіки України. Церемонія нагородження Забужко відбулася у Кракові 22 листопада, під час відкриття Міжнародного Конгресу «Open Eyes Economy Summit».**

**Премією Міської ради Кракова ім. Станіслава Вінченца** нагороджують творців та популяризаторів культури Центрально-Східної Європи за високі досягнення у популяризації культури цього регіону.

Її патрон, **Станіслав Вінценз** (1888-1971), здобув славу як основоположник інтернаціонального діалогу. Він був письменником, перекладачем, філософом, есеїстом та дослідником культури, організатором першого з'їзду „маленьких батьківщин” у швейцарському замку у Вальмонті, автором концепції, згідно з якою відносини між європейцями обумовлюють не так держави, як регіональні „маленькі батьківщини”. У своєму найважливішому творі „На високій полонині” він окреслив широку картину гуцульських традицій на фоні європейської культури – основі майбутньої об'єднаної Європи, він став одним із духовних та інтелектуальних провісників цієї концепції.

Лауреатами Премії стали зокрема: Агнешка Голланд, Тетяна Толстая, Кшиштоф Пендерецький, Анджей Стасюк, Світлана Алексієвич, Г. Цаба Кісс та Олег Сенцов. У 2005-2019 роках премію присуджували під назвою Премія Міської ради Кракова «Нова культура-нової Європи ім. Станіслава Вінченца» і вручали під час Економічного форуму в Крилиці. Починаючи з 2020 року вручення Премії відбувається під час Міжнародного Конгресу «Open Eyes Economy Summit» у Кракові і передбачає участь митців та лідерів політичного і суспільно-економічного життя.

**Оксана Забужко** (нар. 1960) - лауреат багатьох народних та іноземних премій: Національна премія України імені Тараса Шевченка (2019), Премія Міжнародної Фундації Антоновичів (2008), Літературна премія Центральної та Східної Європи «Ангелус» (2013), Всеукраїнська премія «Жінка III тисячоліття» в номінації «Рейтинг» (2015), «Книга року ВВС» (2020). Кавалер Ордена Княгині Ольги III ступеня (2009). Твори письменниці перекладені понад 20 мовами, окремими книжками виходили в Австрії, Болгарії, Італії, Ірані, Нідерландах, Німеччині, Польщі, Росії, Румунії, Сербії, США, Угорщині, Франції, Хорватії, Чехії, Швеції. Книжка розмов із варшавською публіцисткою Ізою Хруслінською «Український палімпсест» початково вийшла польською мовою і взимку 2013—2014 рр. стала для польських еліт важливим джерелом знань про Україну, допомігши визначитися з політичною підтримкою Майдану.